

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
L. CRÉDITO PÚBLICO. L.
Número suelto 5 céntimos

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA NOCHE



LA SEÑORA

Doña Teresa Ruiz Almansa de Clemares

HA FALLECIDO ANOCHE Á LAS NUEVE

EN SU CASA DEL VECINO PUEBLO DE ALJEZARES

R. I. P.

Su afligido esposo, hijos, padres políticos, tíos, primos y demás familia,

Al rogar á sus amigos la dediquen una oración, les invitan á la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde á las cinco en dicho pueblo. Por ello les guardarán gratitud eterna de su alma.

27 de Abril de 1909.

El Liberal en Murcia
EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

LAS ELECCIONES

Sigue siendo el de las elecciones el tema preferente local y lo seguirá siendo durante los días que quedan, preparatorios del acto importante é interesantísimo del domingo.

Conocidos los nombres de los candidatos conservadores, sobre este punto versaron ayer los comentarios especialmente.

Por cierto que *El Tiempo*, como órgano del partido conservador, se extraña anoche de que hayamos concretado la aspiración de ese partido á solo quince puestos. No fija el colega los puestos á que decididamente aspirarán sus amigos, por lo que la especie, más parece lanzada como una arrogancia propia de las vísperas electorales que como una promesa que pueda realizarse.

Pero conste, y nos apresuramos á hacer la aclaración, que las aspiraciones de los conservadores son ilimitadas en este extremo.

Las de la Alianza liberal, no: sus aspiraciones están concretamente circunscritas á los quince puestos de la mayoría y por ellos han de luchar con legalidad y entusiasmo: que esto, desde luego, como decíamos hace pocos días, será un servicio efectivo que hará el bloque al espíritu político: el de hacerlo resurgir y el de encaminarlo por el sendero de la ley que no ha sido siempre el seguido para llegar al triunfo en estas contiendas.

Por ausencia, durante el día de ayer, de uno de los jefes políticos de la Alianza liberal, no se ultimó como se esperaba la candidatura.

De hoy á mañana quedará ultimada y podrá ser conocida.

La nota amena de estos preparativos electorales, la constituyó ayer el reparto de una hoja de los llamados «católicos» en la que mezclando lo divino y lo humano, dicen que es *pecado mortal* votar á los liberales y á los conservadores.

Y á los conservadores!
Buen chasco se habrán llevado, después de la sumisión y asiduidad con que han asistido á las largas sesiones de la Asamblea de San Bartolomé.

Primero les repartieron unas hojas incluyendo entre los malos periódicos á *La Época* de Maura.

Y ahora, tratándolos de herejes, reparten otras diciendo que es *pecado mortal* darles el voto.

Con razón dirán ellos:—¡Para ese viaje...!

AGRESION DE UN ALCALDE

(POR TELÉGRAFO).

Contra un labrador

Toledo 26 (8 n.)

En Villanueva de Alcardete se hallaba en la puerta de su casa un rico labrador, demócrata, llamado Alejo Gallego, cuando se le acercó el alcalde disparándole un tiro.

El proyectil chocó contra el reloj, resultando el agredido ileso.

El atentado obedece á haber protestado Gallego del reparto de consumos y de la eliminación de demócratas de las listas electorales.

Doña Teresa Ruiz Almansa

Con dolorosa sorpresa, como la causará á cuantos conozcan hoy la inesperada desgracia, recibimos la noticia de haber fallecido anoche á las nueve, repentinamente, en su casa del vecino pueblo de Aljezares, la distinguida y joven señora D.^a Teresa Ruiz Almansa, esposa del ilustrado abogado D. Antonio Clemares Valero.

En la plenitud de la felicidad en que vivía este matrimonio por todas las circunstancias que pueden hacer amable la vida, ha llegado la muerte á dejar su nota dolorosa y terrible en el risueño hogar.

Los jóvenes esposos estaban desde hace un mes en su casa de Aljezares, para esperar allí la llegada al mundo de la nueva hija que había aumentado su dicha desde hace ya bastantes días.

La señora de Clemares salió felizmente del trance del alumbramiento y después de una cuidadosa convalecencia había comenzado á hacer la vida ordinaria.

Ayer tarde estuvieron en Aljezares D. Antonio Clemares Martínez y su señora, padres del esposo de la finada, estando con sus hijos y nietos hasta las ocho que regresaron á Murcia.

A esa hora el matrimonio cenó en el comedor, sin que molestara alguno aquejara á la joven señora.

Después de cenar dirigieron don Antonio y D.^a Teresa á las habitaciones altas y al subir juntos por la escalera, la pobre señora cayó como herida por el rayo. Su marido acudió en su auxilio y la llamó inútilmente: estaba muerta.

Al acudir los criados no daban realidad de verdad á lo que sucedía, como ocurrió inmediatamente á los vecinos todos.

Pero la desgracia que sumía al an-

gustado esposo en la consiguiente desesperación, era cierta.

La causa de la muerte fué producida por un accidente cerebral de los que matan de golpe.

Las muchas simpatías de la joven y bendadísima señora harán que sea su pérdida sentida de modo extraordinario por toda la ciudad.

Reciba su afligidísimo esposo, nuestro querido amigo D. Antonio Clemares Valero, en estos momentos de tribulación, y toda la distinguida familia de la malograda finada, nuestro pésame más sincero.

Las elecciones en Cartagena

ACTITUD DE LOS LIBERALES

Ayer recibimos noticias políticas de Cartagena, que se refieren especialmente á la actitud de los liberales de aquella población ante las próximas elecciones.

No conformes algunos significados elementos del partido con el proceder de otros, que han constituido en un momento de decisión la mayoría, han dirigido al señor Moret el siguiente documento:

Al Jefe del partido Liberal Excelentísimo señor D. Segismundo Moré. Madrid.

Convocado el Comité local del partido al objeto de acordar su conducta en la próxima lucha electoral, los que suscriben preesataron las adjuntas conclusiones, inspiradas en las ideas proyectadas elocuentemente por V. E. en sus memorables discursos de Zaragoza y Valladolid, las cuales fueron rechazadas por insignificante mayoría en la sesión celebrada ayer.

Estas conclusiones, como será fácil advertir, no son una interpretación caprichosa, sino copia exacta de las palabras de V. E. en el último de sus ya famosos discursos; aquéllas, pues, no pueden ser censuradas de heréticas sino de fervorosa devoción al dogma, cuyos evangelios premulgó V. E. desde el Sinaí de la invicta Zaragoza.

Aconsejaban, por otra parte, estas iniciativas nuestras, razones de decoro y de honorabilidad políticas. El partido liberal de esta ciudad en pasados tiempos poderoso y pujante, fatigado y achacoso quizás por sus años, fué amenguando sus bríos, debilitando sus energías, hasta caer en su mísera postración actual; y hubiera ya sucumbido, sin la fé y sin la lealtad probadas de su actual viejo caudillo local. Pero las agonías tienen un término fatal, que hubiera sido, sin el despertar de nuestro partido al mágico conjuro de las palabras de V. E., siendo la vez primera

que se convocaba el Comité, después de aquel día memorable de Valladolid, la ocasión que estimamos oportuna para fijar las orientaciones señaladas por V. E.; abrir los ojos á una nueva vida, á la vida que queremos vivir; vida política digna y honorable; sin vasallajes, ni protecciones vergonzosas, los cuales rehaza nuestra conciencia limpia de pecado; porque enrojece ver, que mientras V. E. y los ilustres caudillos de la Democracia predicaban de ciudad en ciudad y de aldea en aldea, la lucha constante, sin descanso ni tregua contra la «masa negra que avanza», mientras la opinión democrática de España se une y se arma para combatir á los conservadores; mientras en la nación entera se oye el clarín de guerra, el partido liberal de Cartagena, de Cartagena que fué un día baluarte inexpugnable de la Libertad, se alía en las sombras con los conservadores para recibir como pago á su mauséumbre unas migajas del festín de sus concupiscencias.

Disciplinados y correctos, á Vencencia acudimos, como definidor del dogma y de la conducta política del partido, para que resuelva en este litigio de ideas, de honor y de procedimientos. Nosotros entendemos que hemos cumplido nuestro deber, y así esperamos que lo reconozca V. E., á quien con este motivo ofendamos los homenajes de nuestra respetuosa consideración.

Cartagena 19 de Abril de 1909.— Enrique Martínez Muñoz.—Ricardo de Aguirre.—Isidoro Felipe Valdés.—Manuel Más Gilabert.—Luis Romero.—Ricardo Serrano.—José Hernández Fernández.

Los que suscriben, ruegan al Comité del partido liberal se sirva someter á la aprobación del mismo, las siguientes conclusiones:

Primera.—Siendo esta la vez primera que se reúne el Comité del partido liberal de Cartagena después del memorable discurso de Zaragoza, declara su adhesión inquebrantable á las ideas sustentadas en aquel acto y ratificadas después en Valladolid, por el jefe ilustre del partido liberal don Segismundo Moré.

Segunda.—El Comité liberal de Cartagena declara, que en este resurgir de la democracia nacional, aspira en esta ciudad, á ocupar el primer puesto entre sus añeas de la izquierda, por su desinterés y por su devoción á las ideas; y que es cuestión de honor colectivo y de dignidad personal, aprestarse á la lucha contra las derechas conservadoras, oponiendo por amor á la libertad, la masa roja liberal, á la masa negra que avanza; exorandando todo maridaje híbrido; todas las concupiscencias; todos los pactos de gabinete; porque los partidos libe-

les, solo pueden subir en hombros de la opinión.

Tercera.—Como consecuencia de la anterior declaración, el Comité hará un llamamiento en el breve plazo que las circunstancias reclaman, á toda la opinión democrática, y á los elementos y organismos neutros que coincidan con las orientaciones de higiene política de estas conclusiones, y con aquellas otras de carácter local necesarias para la prosperidad y progreso de Cartagena.

Cartagena 18 de Abril de 1909.— Enrique Martínez Muñoz.—Ricardo de Aguirre.—Felipe Valdés.—Ricardo Serrano.—José Hernández Fernández.—Luis Romero.—Manuel Más Gilabert.

En Cartagena constituye un aspecto interesante y comentadísimo de las elecciones el acto realizado por lo que puede llamarse la minoría del Comité liberal.

Los conservadores han bautizado á los que forman esta gallardo grupo, con el título de «Los jóvenes turcos», relacionando su conducta con la de los convencionales de Salónica.

Además del mensaje de que damos cuenta, celebrarán los que con é están conformes un mitin inspirado en la misma idea que expresa el escrito.

La muerte de Lagartijilla

(Por telégrafo)

Entierro aplazado.—Las coronas. La madre del muerto.—Detalles

Madrid 26 (8 n.)

Desde las tres de la tarde, numeroso público acudió á los alrededores de la plaza de toros, con objeto de asistir al entierro de Lagartijilla.

El patio de caballos estaba atestado de toreros y aficionados.

Se han recibido diez coronas. Cuando todo estaba preparado para el entierro, el juez ordenó que el cadáver fuera trasladado al depósito, donde se le practicaría la autopsia mañana.

Por esta causa, hasta mañana tarde no se verificará el sepelio.

Acudió el furgón, llevándose el cadáver.

El revistero el *Barquero* dirigió la palabra al público, participándole lo ocurrido y rogando que se disolvieran.

Así lo hicieron.

El hermano de Lagartijilla ha enviado á Gaona el siguiente telegrama: «Mi madre sale para esa. Suplícale la atienda, pues queda desamparada con la muerte de mi hermano, por ser viuda».

Se iniciará una suscripción para socorrerla.

Entre los asistentes estaban en la plaza Gaona, Gallito, Pastor, Minuto, Saleri, Jaqueta, Punteret, Ostioncito, Mazzantino y todos los banderilleros y picadores que se hallan en Madrid.

ORIHUELA

Ruiz Valerino

Ha marchado á Madrid el fiscal del Supremo D. Trinitario Ruiz Valerino, después de dejar aquí organizada la política que representa su padre D. Trinitario Ruiz Capdepon.

El nuevo jefe canalejista D. José María Sarget, está recibiendo muchas felicitaciones y presentaciones de personas del distrito, quienes han acogido con gusto el nombramiento de dicho señor para jefe local.

Elecciones

Se nota algun movimiento electoral, aunque se de esperar que nada anormal sucederá el próximo domingo.

Algunos colegios en donde no hay lucha, no se abrirán, segun la nueva ley.

Se dice que de los seis puestos que se dan á las minorías, cuatro serán para los analéjistas y dos para los moretistas.

Daños del viento

Además de los enormes daños que en la huerta han producido los fuertes vientos de estos pasados días, sabemos tambien que han ocasionado daños de entidad en varias casas de la ciudad, entre las cuales se cuenta la vivienda del bracero José Antonio Mira, que fué derribada por el viento, dejando sin albergue á dicho honrado padre de familia.

Estaba situada en el plano del Cuartel. Las personas caritativas harán una obra de caridad atendiendo al referido obrero.

Boda

Para el próximo Mayo se anuncia el matrimonio de la bella señorita Ama-

lia Soriano con el distinguido joven don Luis Cartagena.

Por adelantado enviamos nuestra enhorabuena á la futura pareja.—26 Abril.

Diario de Murcia

EL TOBOGGAN

Levantado este artefacto en nuestro paso de la Gloria, se recuerda por su estructura, aquella torre de Babel grabada en las estampas del Fleury, que no se llegó á terminar por los motivos consabidos. Vista de noche, parece un pedazo de nuestra Torre, cuando están encendiendo su iluminación. Su nombre no sé qué significa, no debe ser el del inventor de esa diversión, hombre de su tiempo y conocedor de lo que priva en el mundo, que es el vértigo de la carrera, de la subida y de la bajada.

Aquí, donde los columpios, las ruedas, los caballitos del tío Vivo y todos los sports pueriles tienen tanta aceptación y relativamente producen un buen por qué á los que con ellos se buscan la vida, el Toboggan había de tener por fuerza una gran aceptación; y la ha tenido en efecto. Pequeños y grandes, mozos y zagales, señoritas y criadas, han descendido valientes por aquella espiral, cuyo término parecerá una sima. Hay chiquillos, de estos de ocho á diez años, que no dejan día sin lanzarse intrépidos al desvanecimiento.

Hoy por hoy, y mañana será más, priva eso en el mundo. Hasta en los cines, las cintas que más abundan actualmente son las que ponen ante la vista de los espectadores, con toda la ilusión de la realidad, las carreras de automóviles. Pocos días hace, presencié yo en el Circo una de esas carreras con todas sus vertiginosas realidades, hasta con sus terribles caídas y tremendos descarrilamientos. Y la verdad es que resulta hermoso y sensacional, acostumbrándonos al espectáculo y excitándonos el deseo de probarlo.

Para mí que la mayor parte de la gente que rodea todas las noches el Toboggan, no hace muchas veces la desconsión por no tener dinero. Pero se consuelan y divierten jaleando á los arrastrados que se gastan el dinero en esa diversión y aburriendo á los medrosos.

El domingo en la noche se fijó la gente en un huertano ya de edad, que subía por la escalera interior, muy despacio y con reflexión si se atrevería ó no se atrevería.

Por lo mesurado de su ascenso, se caló el público de antemano que el huertano no se lanzaba; y cuando al poco le vieron descender á toda prisa y mirando receloso hacia atrás, por la misma escalera, la gente se rió y lo silbó. Uno que lo conocía, sin duda, le dijo:

—¡Eh, tío Juan! ¿es que no se atreve Ud.?

Y el huertano, levantando la mano izquierda y haciendo con ella una señal muy expresiva, contestó:

—¡Pos estoy yo loco?

Digo que el Toboggan es diversión de actualidad, porque tiene de navegación aérea, y algo de la velocidad automóvil; pero siendo su esencialidad subir despacio para bajar de prisa, representa una contradicción palmaria contra las aspiraciones más ó menos ambiciosas, que tantísimos sienten.

El Toboggan es una cosa á medias, le falta un ascensor rápido, muy rápido; en el que se asiente uno, diga «¡arriba!» y se encuentre en lo alto.

José Martínez Torner

TEATRO CIRCO

Siguen viéndose muy concurridas las secciones de cinematógrafo y variedades que se celebran todas las noches en el Teatro-circo.

La cupletista Isabel Navarro ha logrado captarse las simpatías del público y es muy aplaudida en sus cantos y bailes.

Para esta noche se anuncia el debut de las duetistas Hermanas Puchol, artistas que vienen precedidos de fama.

«BOLETIN OFICIAL»

El del día 26 contiene: Solicitudes de pertenencias para las minas *Motilde* y *Carmelita*, de los términos de Alhama y Cartagena.

Estado comprensivo de las declaraciones de productos de minas presentadas por sus dueños y explotadores, correspondientes al pasado trimestre.

Cédulas de notificación de contribuciones.

Extracto de acuerdos tomados por los Ayuntamientos de Cehegin y Cartagena.

Edictos de la alcaldía de Calasparra y del juzgado de Cieza.

CORTES

(POR TELEGRAMA)

SENADO

(SESION DEL DIA 26)

Los sucesos de Osera

Pío Gullón pide explicaciones sobre los sucesos desarrollados en Osera.

Relata los hechos, ateniéndose a los informes recibidos.

Apena el ánimo el hecho de que el prelado, que debe ser todo caridad, se valga de los civiles para ametrallar a los labriegos.

El marqués de Figueroa anuncia que vendría después La Cierva a dar explicaciones.

Montero Ríos se asocia a las manifestaciones de Gullón, pidiendo que se diga qué derecho tiene el obispo a retirar de la iglesia de Osera el retablo.

Calbetón: ¡Para venderlo! Administración local

Se reanuda el debate de Administración defendiendo Palomo una enmienda al artículo 103.

Se suspende el debate.

Carreteras Se aprueban varios dictámenes y se votan definitivamente otros de carreteras.

Contestando a Gullón

La Cierva contesta a la pregunta de Gullón y Montero Ríos sobre los sucesos de Osera.

Los varios telegramas del gobernador de Orense.

Gullón insiste en los cargos hechos.

Censura con dureza al prelado y al gobernador por prestarse a darle las fuerzas que le pidió.

La Cierva los defiende, acusando al vecindario.

Gullón: ¿Si la agresión partió de los paisanos como no ha habido bajas en los civiles?

Desconfianza del resultado de la información que se haga.

Arreca en sus ataques contra el prelado.

Intervienen Odon de Buen y Ugarte.

Rectifica Gullón.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 26)

La tragedia de Osera

García Prieto pregunta sobre la responsabilidad por la tragedia desarrollada en Osera.

La Cierva: La agresión partió de los amotinados.

Los civiles la repelieron matando a siete individuos e hiriendo a bastantes más.

Los obreros se niegan a continuar los trabajos.

El asunto de Macías

Concesión a los diputados

Cervera protesta de los telegramas puestos por los jefes de los arsenales contra Macías.

Estima que coaccionan a los diputados.

Nougués: Esos jefes faltaron a la verdad, abrogándose la representación de sus subordinados.

Uno de ellos me ha escrito protestando de la adjudicación de la escuela.

Prometeme no castigarle y leeré la carta.

Cervera: Las manifestaciones colectivas del ejército están prohibidas. Si los jefes telegrafiaron es preciso castigarlos.

El dictamen

Se discute el dictamen sobre la cuestión Macías.

Giner de los Rios y Cervera piden que se aplaque la votación hasta el tres de Mayo para que lo estudien todos.

Maura se niega a ello.

Moroté defiende a Macías considerando inocente.

Denunció el temor de que los barcos que se construyen carezcan de seguridad produciendo catástrofes.

Urzaiz enumera las irregularidades del expediente, combatiendo rudamente al Gobierno.

Se levanta la sesión.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA)

Pasquines obreros

Barcelona 26 (8 n.)

La policía ha arrancado varios pasquines en los que invitaba a la celebración del primero de Mayo.

BOLSA

(POR TELEGRAMA)

Madrid 26 (6'50 t.)

Table with market data: Interior 83'00, Fin. 00'00, Próximo 00'00, Amortizable 102'70, Banco 459'00, Editorial de España, fundador 000'00 ordinarias 000'00 Banco de Cartagena 000'00 Tabacos 401'75, Francos 11'65, Libras 28'09, Exterior París 00'00

DE BILBAO

(Por telegrama)

Nacionalista libertado

Bilbao 26 (9 n.)

En virtud de la amnistía ha sido puesto en libertad el nacionalista carlista Larrinaga, condenado a 8 años de prisión por injurias al rey.

Las elecciones municipales

(POR TELEGRAMA)

Atropellos en Ibaiza

Ibaiza 26 (8 n.)

La Junta del Censo se reunió, concediendo cuarenta minutos para presentar los candidatos.

Desatendió las propuestas de los liberales y se desalojó el salón, proclamando a todos los concejales conservadores.

Se ha telegrafiado a Moret, protestando de lo ocurrido.

En San Sebastián

Madrid 26 (9 n.)

Telegrafían de San Sebastián, que se proclamaron trece candidatos de la coalición de los republicanos y liberales y once de la coalición de conservadores, integristas y carlistas, apoyados por el Gobierno.

En los pueblos principales existe la misma coalición.

En treinta pueblos no se celebrará votación por presentarse los mismos candidatos que vacantes existen.

EL RECTOR DE VALLADOLID

(POR TELEGRAMA)

Por los clericales

Valladolid 26 (9 n.)

Respondiendo a las provocaciones de los reaccionarios, como consecuencia de la conferencia del obispo de Jaca, el catedrático de Medicina, don Luciano Clemente Guerra, exgobernador liberal, significó al rector de la Universidad que le cediera el paranteño el sábado próximo para celebrar una velada acerca de la prensa liberal.

El rector contestó que se lo pidiera por escrito.

Así lo hizo Clemente Guerra, diciéndole el rector que se tomaba algunos días para pensarlo.

La contestación ha producido indignación por demostrar parcialidad y la presión que ejercen los clericales en el rectorado.

NOVIA HERIDA

(POR TELEGRAMA)

Por su novia

Sevilla 26 (8 n.)

Manuel Florido, encontró a su antigua novia en el puente de Triana, disparándole cuatro tiros.

Resultó herida de gravedad en el brazo izquierdo.

Manuel fué detenido y encarcelado.

SUICIDIO EN CASTELLÓN

(Por telegrama)

De un propietario

Castellón 26 (8 n.)

Cerca del cementerio se encontró colgado de una viga, al rico propietario D. Luis Matutaus.

Se cree que se trata de un suicidio.

UNA HISTORIA RECIENTE

(Cuento)

Vivo en una deliciosa quinta situada en Auteuil.

Una calurosa tarde del mes de Junio estaba yo tocando el violín. Estudiaba el adagio del segundo cuarteto de Mendelssohn, cuando llamaron a mi puerta. A los pocos momentos se me presentó un hombre completamente desconocido para mí. El intruso se quitó el sombrero y se sentó en un sofá.

—Dispense usted, caballero—me dijo—que me haya permitido entrar sin haberme anunciado previamente. Soy vecino de usted y esto disculpa mi atrevimiento. Adoro la música. Le he oído tocar el violín y he sentido un violento deseo de trabar relaciones de amistad con usted.

—¡Vaya un tipo original!—dije para mis adentros.

—Toco el violoncello—añadió el desconocido—y cuando nos conozcamos mejor podremos ejecutar juntos algunas piezas. ¿Qué tocaba usted ahora?

—Un cuarteto de Mendelssohn.

—¡Qué gran artista! Le prefiero a Beethoven.

—Yo también. Si no temiese ser indiscreto, le suplicaría a usted que repitiese lo que estaba tocando.

Cogí mi violín y repetí el adagio.

—¡Qué hermoso es eso y qué bien traduce usted el pensamiento del maestro! Le pido a usted mil perdones por mi osadía; pero me disculpa la circunstancia de haber sufrido mucho en este mundo.

El desconocido sepultó su cabeza en sus manos.

—¡Lloro todavía la muerte de mi mujer—exclamó—y he estado loco durante mucho tiempo!

Semejante confesión no dejó de producirme cierta alarma.

—Pero estoy curado y busco el olvido en el cultivo del arte. Me es usted simpático y deseo referirle mi historia, confiándole un terrible secreto.

—No quisiera—dije a mi interlocutor—reavivar sus penosos recuerdos.

—Al contrario, el relato me será beneficioso. Tanta yo veinte años y era dueño de una fortuna que me permitía vivir con toda independencia. Cierta día fui presentado a los D'Anfreville, antigua familia de Poitou, que residía en un soberbio castillo de las inmediaciones de París. El marqués era padre de dos muchachas an-

acompañante cayó bajo las ruedas. Socorro y detúvose el tren. El doctor no formaba más que una masa sangrienta.

Me había salvado! Declaré que había bajado antes de la detención reglamentaria y todo el mundo dió crédito a mi relato. Pero tan repetidas emociones quebrantaron mi razón y me volví loco rematado.

El desconocido se levantó y me dijo con voz entrecortada.

—¡Posee usted ya mi secreto!

—¡No he tratado de averiguarlo!

—¡Uno de los dos está demás en el mundo!—gritó el intruso, adelantándose hacia mí.

Me oculté prudentemente detrás de piano, temeroso de un brutal atentado. Me hallaba, sin duda, ante un loco furioso.

—¡Voy a arrojarle por la portezuela!—gritó fuera de sí abriendo una ventana.

Casi al mismo tiempo llamaron a mi puerta y corrí a abrir.

Presentóseme un anciano muy bien trajeado, seguido de dos hombres vestidos con largas blusas.

—Soy el doctor Maxfestown—me dijo con un ligero acento extranjero—director de un manicomio. Uno de mis albergados se ha escapado del establecimiento y, según mis pesquisas, debe de haberse refugiado en esta quinta.

—Sí, señor, y por fortuna, llegan ustedes a tiempo.

—Se trata del conde Martini, un desdichado que ha perdido la razón a consecuencia de la muerte de su esposa, a la que amaba con delirio. Se figura que murió envenenada.

—Quería arrojarle por la ventana.

—Esa es su manía. Ahora mismo vamos a apoderarnos de su persona. Los individuos que me acompañan son dos ayudantes del manicomio.

Entramos en la sala. El loco estaba al parecer súbitamente excitado.

—Va a tener un ataque de furor—dijo el alienista.

—¡Doctor!—exclamó el loco.—¡Ese hombre trata de denunciarme y necesito su vida!

Abalanzóse hacia mí y los dos hombres se apoderaron de él con gran trabajo. Uno de ellos sacó de debajo de su blusa un paquete de cuerdas.

—Su presencia le irrita—me dijo el doctor—y conviene que se oculte usted para ver si logramos amansarlo.

No deseaba yo otra cosa.

Abrió la puerta de un gabinete inmediato en el que entré a toda prisa.

El médico corrió inmediatamente el cerrojo, dejándome como encarcelado.

Desde mi encierro oí un ruido extraordinario y la voz del doctor, que decía:

—¡Calma, señor conde, calma!

El ruido partía a los pocos momentos de mi dormitorio.

Al cabo de un cuarto de hora no oía nada. Sin duda el doctor había logrado su propósito y se había olvidado de descorrer el cerrojo.

Permanecí encerrado mucho tiempo, hasta que el portero, que me sirve de criado, vino a ponerme en libertad.

—¿Y el loco?—le pregunté.

—¿Qué loco?

En aquel momento noté que los cajones de mis muebles estaban descorrajados y que habían desaparecido mis alhajas, mi violín, que era un precioso 'Stradivarius', unos bronces de extraordinario mérito y dos cuadros de muchísimo valor. Corrí a mi dormitorio y ví que mi 'secretaire' había sido también desbalajado.

Lancé un grito de angustia y comprendí la farsa de que había sido objeto.

Y ocurrió lo que era de esperar. Mi

¡Aquellos miserables me habían robado lo mejor de cuanto poseía!

Eugenio Fourrier.

Los republicanos

(POR TELEGRAMA)

La Junta directiva del Circulo instructivo republicano acordó en sesión extraordinaria celebrada anoche, convocar a asamblea general para hoy martes a las nueve de la noche a todos los republicanos de Murcia sin distinción de matices para tratar de asuntos electorales.

Como el tiempo apremia se tomarán acuerdos con el número que asista.—El presidente.

La revolución de Turquía

(POR TELEGRAMA)

Dimisión del Gobierno.—Dictadura

Constantinopla 27.

Ha dimitido el Gobierno.

El poder está en manos de una dictadura militar encargada de restablecer el régimen constitucional.

Continúa siendo dudosa la suerte del sultán.

El Parlamento no ha acordado definitivamente la destitución.

Los militares quieren conservar el trono para evitar la guerra civil.

TRIBUNALES

SECCION SEGUNDA

Una boda que termina en funeral

Francisco García y Fuensanta Fernández, contrajeron matrimonio el día 27 de Marzo de 1906 en la Alberca, y a la ceremonia invitaron a sus amistades, que marcharon en unión de los bienaventurados esposos, después que habían consumado aquella, naturalmente, a Toreaguera, pero para llegar a este punto atravesaron el pueblo de Aljezares, sitio en donde habían de experimentar la primera contrariedad de su vida conyugal.

En cuatro carruajes hicieron el viaje convidados y consortes y ojalá lo hubieran hecho por la vía talonaria, porque al atravesar la plaza de la iglesia del pueblo de Aljezares, la última tartana, por negligencia del tartanero 6 por fatales circunstancias, una de las ruedas de la misma aplastó la región torácica de Francisco Ruiz Alemán, niño de corta edad, que falleció el mismo día.

Apercibido un hermano de la víctima, llamado José, de tal escena, disparó un revolver contra la tartana, que no hizo blanco.

Y estas son las razones en que funda el fiscal su petición de un año y un día de prisión correccional para el tartanero por el delito de homicidio por imprudencia, y la de dos meses y un día de arresto mayor para José Ruiz Alemán, por el de disparo de arma de fuego, apreciándose consiguientemente las atenuantes de ser menor de 18 años y la de arrebató y obcecación.

Las defensas por el contrario, solicitan la absolución por no estar conformes con el relato de hechos del fiscal.

Las pruebas pueden resumirse: El tartanero avisó con insistencia al niño, pero este no le atendió por la razón de estar de espaldas a aquél y ser sordo-mudo éste, y en cuantó al José Ruiz Alemán, que disparó, para que pararan la tartana que era conducida veloz y desenfrenada, y como es natural, al aire, no contra persona alguna.

Estas pruebas han sido dirigidas por el señor Martínez Moya, defensor de Ruiz Alemán, y el señor Ramos de la Reguera, que representaba a Francisco Vera Ibáñez.

El fiscal que ha retirado la acusación por las razones dichas, muy justificadas, sin duda alguna, estaba representado por don Luis Leante.

M. J.

PAUL FEVAL

LA ESTOCADA DE NEVERS

EL JOROBADO

Chaverny hizo un movimiento para cortar la retirada al jorobado, y al mismo tiempo alargó la mano. El jorobado la cogió y se la apretó entre las suyas.

—Marqués—dijo en voz baja—en mis viajes por España, donde vos también habéis estado, presencié una vez un espectáculo notable; un noble caballo de guerra, comprado por unos comerciantes judíos, iba por la carretera de Oviendo entre varias mulas de carga. Cuando volví a pasar por allí, el caballo había muerto de pena. Marqués, vos tampoco estáis en el lugar que os corresponde. Vos moriréis joven, ¡la pena de ser villano os matará!

El jorobado, después de saludar, desapareció detrás de unos arbustos.

Chaverny quedó inmóvil, con la cabeza inclinada sobre el pecho.

—¡Por fin se ha marchado!—exclamó Oriol.

—¡El diablo en persona es ese hombrecillo!—dijo Navailles.

—¡Ved que preocupado está Chaverny!

—¿Qué pretendía ese jorobado?

—¿Qué le ha dicho, Chaverny?

—Cuéntanoslo en secreto.

Todos sus amigos le rodearon. Chaverny les

miró con aire distraído y sin darse cuenta de lo que decía murmuró:

—¡Hay fiestas que no tienen mañana!

La música había cesado en los salones. La multitud hacía cada vez más compacta en el jardín, donde se tramaban innumerables intrigas.

El príncipe de Gonzaga, cansado de esperar en la antecámara del regente, entró en los salones.

Su gracia natural y su brillante palabra le habían conquistado gran favor entre las damas. Carecía de los libros modales de la esposa. Su palabra era correcta y reservada, y sus maneras dignas. El diablo, sin embargo, no tenía nada que envidiarle.

La duquesa de Orleans le profesaba alta estimación y el abate Fleury, preceptor del joven rey, para quien nadie era demasiado perfecto, le creía un santo.

Cuanto había pasado aquel día en el hotel de Gonzaga fué ampliamente referido para sacar diversas consecuencias por los gacetilleros de la corte. Todas aquellas nobles damas creían en general que la conducta del príncipe con respecto a su mujer, traspasaba los límites del heroísmo. Aquel hombre parecían un apóstol y un mártir. ¡Veinte años de paciente sufrimiento, veinte años de bondad inagotable frente a un intránsigente desdén, forman una tortura horrible! La historia antigua ha inmortalizado hechos menos notables.

Las princesas conocían ya el elocuente discurso que Gonzaga había pronunciado en el consejo de familia. La madre del regente, que era una honrada y buena mujer, le dió amistosamente su gruesa mano bávara; la duquesa de Orleans le cumplimentó; la joven abadesa de Chelles le pro-

metió sus plegarias, y la duquesa de Berry le dijo que era un bobo sublime.

Y aquellas buenas mujeres tuvieron deseos de apedrear a la princesa de Gonzaga por haber labrado la desgracia de un hombre tan digno. ¡En Italia fué, bien lo sabéis, donde Molière encontró su admirable Tartuffe!

Estaba Gonzaga saboreando su gloria, cuando percibió junto a una puerta la larga figura de su confidente. De ordinario, la fisonomía de su fiel servidor no revelaba una alegría loca; pero en aquel momento tenía una clara expresión de espanto. Estaba lívido, y enjugaba con un lindo pañuelo bordado el sudor que corría por sus sienes. Gonzaga le llamó. Cuando Peyrolles estuvo al lado de su amo, le dijo algunas palabras rápidamente al oído. Este se levantó y con una presencia de espíritu que sólo poseen los grandes bribones, dijo:

—¡La princesa de Gonzaga acaba de llegar al baile? Corro a su encuentro.

Peyrolles mismo se asombró.

—¿Dónde la encontraré?—le preguntó Gonzaga?

Peyrolles, que no sabía una palabra de lo que le acababan de preguntar, se inclinó y precedió a su amo.

—¡Hay hombres que son demasiado buenos!—suspiró la madre del regente.

Las princesas miraron enternecidas la precipitada salida del príncipe.

—¿Qué me quieres?—preguntó el príncipe a Peyrolles cuando estuvieron en sitio que no podían oírles.

—El jorobado está en el baile—respondió éste.

—¡Diantre, ya lo sé! Yo mismo le he dado la invitación.

—¡No habéis tomado informes de ese hombrecillo!

—¿Y dónde diablos queréis que fuera a buscarlos?

—Desconfío de él.

—Desconfío cuanto quieras. ¿Eso es todo?

—Ha estado hablando con el regente esta noche durante más de una hora.

—¡Con el regente!—dijo Gonzaga asombrado.

Pero recobrando en seguida la sangre fría, añadió:

—Sin duda, tendría muchas cosas que decirle.

—Muchas cosas, en efecto. Vos juzgaréis.

Y Peyrolles le refirió cuanto había pasado en la tienda india. Cuando concluyó, Gonzaga se echó a reír, mientras le miraba con piedad.

—¡Ese jorobado tiene mucho talento!—contestó negligentemente Gonzaga.—Pero un talento raro, extravagante y diforme como sus cuerpos.

—¡Sin cesar representan inútiles comedias. El que quemó el templo de Efeso, para que hubiese hablado de él, debía haberse previsto antes de una joroba.

—¿Es eso todo lo que ocurre?

—A menos—prosiguió Gonzaga—que ese jorobado trate de venderse muy caro.

—¡Nos traiciona, monseñor!—contestó Peyrolles con energía.

Gonzaga miró sobre el hombre, sonriendo, a su servidor.

—Mi pobre Peyrolles, da pena verte en ese estado. ¿No has adivinado todavía que ese jorobado trabaja en favor nuestro?

—No, monse



CURA Dolores de Cabeza (en fricciones) Ronqueras (gottergomas) Catarros de la nariz (pincelaciones) CORIFINA Preparado de mantol de efectos duraderos Bombones de Corifina CUBAN CATARROS y 705

CONTRA TODA CLASE Fricción anti-reumática Bayer de Espirosal. DE EFECTOS SEGUROS Y RÁPIDOS REUMATISMOS

CARTAGENA DESGRACIA EN UN CUARTEL Un soldado muerto

En las primeras horas de la mañana de hoy, se ha desarrollado en el cuartel que el Arsenal ocupa la compañía de guardias arsenales, un desgraciado suceso que ha costado la vida a un pobre soldado de infantería de Marina.

En el dormitorio de dicha compañía, hallábanse varios soldados disponiéndose para entrar de guardia. Bromeando uno de ellos, amenazó con un mauter que encontró cerca de él, a uno de sus camaradas, con tanta mala fortuna que se disparó el fusil, y el proyectil después de atravesar de parte a parte al infortunado soldado, fué a incrustarse en el muslo de otro que se hallaba a corta distancia de los anteriores.

La impresión que produjo el lamentable y doloroso accidente fué inmensa. Con la urgencia que el caso requería fueron conducidos en dos camillas al Hospital Militar, donde al mediodía y después de horribles sufrimientos, ha dejado de existir el desgraciado soldado.

Llamábase éste, Juan Bastida y era muy apreciado de sus jefes y compañeros.

El autor inconsciente de la muerte y herida de ambos soldados, fué detenido en el acto, comenzando a instruirse la correspondiente sumaria.

En el cuartel de la compañía de guardias arsenales, personáronse en los primeros momentos el coronel del Cuerpo D. Mariano Cardona y varios jefes y oficiales y el ayudante mayor del Arsenal señor Saralegui.

En toda la ciudad ha causado gran consternación la noticia del trágico suceso.

AGUILAS

En esta sociedad se ha celebrado junta extraordinaria para nombrar algunos cargos de la Directiva, por dimisión de los que desempeñaban, habiendo sido nombrados los señores siguientes: D. Eduardo F. Luna, Vicepresidente; Tesorero, D. Enrique Cantos; Contador, D. Justo Oliver, y Vocales, D. Miguel López, D. Enrique Medina y D. Francisco Muñoz Herrero.

Mañana se ha verificado la inauguración de la nueva parroquia de San José, habiendo predicado en dicho acto el presbítero D. José Contreras dobrado para la citada parroquia, y por cierto que su sermón ha sido elocuentísimo dejando sumamente complacido al auditorio.

La misa ha sido dicha por el coadjutor de la primitiva parroquia don Cristóbal Martínez.

El próximo miércoles debutarán en este coliseo Luis Esteso y su pareja. Sabemos que a la empresa arrendataria de este teatro se lo han pedido varias empresas teatrales para traer compañías este verano y nos consta que los arrendatarios están dispuestos a subarrendarlo al que mejores proposiciones presente y mejor compañía traiga.

Las elecciones Hoy se ha reunido la Junta municipal del Censo para la proclamación de candidatos y habiéndose presentado solamente el número a elegir han sido declarados concejales D. Juan Mariano Lumeras, D. Francisco Navarro, D. Antonio Martínez Sánchez Fortun, D. Antonio Torrecillas, don Rafael Rostan, D. Manuel Acuña, don José Parra, D. Andrés García Espejo y D. José María Lumeras.—25 Abril.

BODAS

En el oratorio del Palacio episcopal han contraído los lazos matrimoniales, la bella y distinguida señorita Emilia Fontes Vivanco, hija del que en vida fué D. Nicolás Fontes, con el joven aristócrata D. Joaquín Fontes de Albornoz y Aleman.

Han sido padrinos la señora Marquesa viuda de Ordoño, madre del novio, y el señor Marqués de Torre Pacheco.

Ha bendecido la unión el prelado de la diócesis, dirigiendo al final de la ceremonia a los desposados una oportuna plática.

Han sido testigos D. Fernando Coelho, D. Juan Aguilar, señor Conde de

Falcon, v. José María y D. Diego Fontes Aleman.

Como delegado del juez de la Cartagena, ha actuado el juez de San Juan, D. Manuel Costa Farinas.

Han asistido el señor provisor del obispado, la señora Marquesa de Riolordo ó hija Luisa, señora de Aguilar ó hija Enriqueta, señora Condesa de Falcón: señora Marquesa viuda de Ordoño, señora viuda de Varona, señora D. Elena Fontes, señoritas Pura Espinosa, Concha Fontes, de Fontes y Fuster, Carmen Bertoluci, señor Marqués de Ordoño y otros señores de la aristocracia murciana, cuyos nombres sentimos no recordar.

Reciban los nuevos esposos nuestra enhorabuena.

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista han contraído los indisolubles lazos del matrimonio la bellísima señorita María de los Angeles Ballesteros Ruiz y el distinguido joven de Valencia D. Pedro Ferrándiz Burguete.

Los jóvenes esposos, a quienes deseamos una eterna luna de miel, han marchado para Cartagena, Madrid y Valencia.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Agrupación "Eureka," Esta Agrupación artística anuncia para el 15 de Mayo próximo un concurso Pictórico con los siguientes temas:

1.º Arte decorativo.—Un friso inspirado en una vista panorámica de la vega de Murcia, destacándose al fondo la silueta de la ciudad.

Hecho a tres tintas planas, a libre elección y con libertad de procedimiento. Caso de utilizar el fondo del papel, tabla ó lienzo, éste se conceptuará como tinta ó tono.

El tamaño será desde 50 centímetros hasta tres metros. Habrá tres premios en metálico.

CONDICIONES 1.º Los trabajos serán originales ó inéditos y se enviarán con un lema y en sobre cerrado con el mismo lema, el nombre y domicilio del autor.

2.º Los trabajos serán remitidos al Círculo de Bellas Artes y dirigidos al secretario de la Agrupación, hasta el día 11 de Mayo, a las doce de la noche, que se dará el plazo por terminado.

Próximamente se anunciarán otros concursos de caricaturas y pintura y literatura.

Murcia 26 de Abril de 1909.—El secretario, Primitivo Soto.

LA MORALIDAD Y LA LEY

«Recuerdo que hubo un funcionario prevaricador, un proceloso de la Sicilia, que fué acusado por el más grande de los oradores romanos ante el tribunal del pretor y ante el Senado de Roma.

Este rico compareció en el tribunal, y cuando se le preguntaba por los medios de que se había valido para adquirir su riqueza, cómo había llegado a aquella situación tan próspera y brillante; cuando se le aducían, en fin, las pruebas morales de su delito, de su arbitrariedad, él respondió á todo: Es verdad, pero yo no he recibido el dinero; es verdad, pero vosotros no podéis probarme que yo he recibido el dinero... Y Ciceron respondió con la razón de la experiencia y del derecho: No podemos admitir una exculpación semejante; has causado males por tus sentencias; has causado daño por tus disposiciones, y dices ¡que no ha entrado el dinero en tus manos! Pero tus manos son los funcionarios que tú has elegido; tus manos son las personas de quienes te has valido para todo; tus manos son la cohorte de amigos, peor que cien cohortes de esclavos fugitivos, que llevaste contigo á Sicilia; esas son tus manos. Tú dices que no has recibido el dinero; pero yo no puedo recibir otra cosa que tu responsabilidad; no puedo admitir la exculpación que intentas que si se admitiese una vez haría imposible las causas de concusión en adelante.

«O por intención ó por negligencia el ministro por cuyas órdenes se ha cometido actos de especie, es responsable para la moralidad del país, para la buena gestión de los asuntos públicos. ¡Oh! Sin eso desaparecería del pueblo por completo el verdadero patriotismo, porque desaparece de los pueblos el patriotismo tan pronto como se convencen de que no son bien administrados, de que no son go-

bernados como tienen derecho a esperar, tan pronto como se persuaden á que los que están á su frente no se ocupan de los asuntos del Estado, del interés de la nación, de la fortuna pública.

(Discurso pronunciado por Cánovas del Castillo el 10 de Junio de 1859).

CARTERA DE MURCIA

Órdulas personales.—El día primero de Mayo próximo dará principio la recaudación voluntaria de órdulas personales del año actual en las oficinas situadas en la plaza de San Antelín número 3.

La feria de Cartagena.—El alcalde de Cartagena interesa autorización para instalar la feria que anualmente se celebra en el muelle de Alfonso XII.

Los tranvías.—La Jefatura de Obras públicas, devuelto informado favorablemente al Gobierno civil los gráficos de marcha de los tranvías eléctricos de esta capital.

Alumbrado en Aguilas.—La Comisión provincial, ha informado el expediente incoado por don Rafael Medina, sobre una instalación eléctrica para el alumbrado en Aguilas.

Billetes falsos.—Por la guardia civil de Beniján, ha sido detenido y puesto á disposición del juez de San Juan, Pedro Tovar Fernández, el que al verificar la compra de cuatro reses á José Pelegrín, dió un billete falso de 50 pesetas.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA

Hallazgo de un llavín.—Por la guardia municipal ha sido hallado un llavín en el Parque.

Su dueño puede pasar á recogerlo, en la Jefatura de dicha guardia.

Viajero.—Ha regresado de Madrid el administrador de la casa de Zabáburu D. Carlos Marín.

Un herido.—Ha ingresado en el Hospital Tomás Pellicer Viguera, de 46 años de edad, de la Era-alta con un pinchazo en el hombro izquierdo, que se lo infirió un sobrino suyo por cuestiones de familia.

En todas las convalecencias y de modo especial en la de la gripe y demás enfermedades infecciosas; en los desarreglos gástricos; extenuación por excesos; estado enfermizo de los niños, etcétera; nada tan indicado y eficaz como la «Carne Líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo.

La guardia civil de Beniján, ha detenido á dos jóvenes por sustracción de naranjas del huerto de José Izquierdo.

Se encuentra en esta capital el alcalde de Fortuna.

La guardia civil de esta capital ha detenido á Angel Bravo Almagro y José Pérez Espada, de 12 y 13 años de edad, por sustracción de pan de un horno de la calle de la Pensana.

¿Sufriré usted del estómago? ¿No tiene apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, disenteria, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y curará en poco tiempo.

Ha dado á luz con toda felicidad una preciosa niña, la distinguida esposa de D. Antonio Noguera.

Felicitemos á los dichosos padres.

TOTANA

Cine La señorita Sanchez, acompañada al piano por el maestro Marin, ha conseguido con sus notables conciertos de mandolina, que concurre este selecto público al salón de la calle de Santiago, de donde se había retirado á consecuencia de los sicalpícosos espectáculos que en él se venían sucediendo.

Convénzase la empresa del indicado cine, de que es más lucrativo para ella la exhibición de números que no ataquen más ó menos directamente la honestidad, que es patrimonio del buen sentido y de todo principio moral.

San Marcos Numerosas han sido las familias que han salido al campo en este día, dispuestas á festejar al Santo con la tradicional merienda, sin que tengamos conocimiento de que se halla presentado ningún incidente desagradable en esta expansión popular.

Elecciones A las ocho horas del día de ayer se constituyó la Junta del Censo en la sala capitular de este Ayuntamiento y sin incidente de ningún género proclamó los candidatos siguientes:

D. Gines Martínez Cánovas, c; don Eleuterio Garriguez Camacho, c; don Juan Fernández Carlos, l; D. José Gimenez Cánovas, c; D. Francisco Molina Martínez, l; D. Ramón Redondo Cánovas, c; B. Andrés Cánovas Gil, Rosa Rosa, c; B. Andrés Cánovas Gil, c; D. Ramón Mussó Cánovas, l; y don Damián Contino Cánovas, c.

La circunstancia de haber sido proclamados solo aquellos candidatos que eran precisos para cubrir las vacantes originadas por la renovación parcial del Ayuntamiento hizo que, por ministerio de la ley, declarase la indicada Junta, eran concejales todos los señores ya designados y que por la misma se les expidiera la credencial de tales, por lo que, aquí han terminado las elecciones sin que el cuerpo electoral se aperciba de la existencia de ellas.—26 Abril.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 28, en la Merced, por doña Concepción López de Sobrevías.

SANTORAL.—Día 28, San Prudencio, San Vidal, mártir, y San Patricio.

NOVENA DE SAN JOSÉ.—En San Nicolás se celebra al toque de oraciones. Los domingos será por la tarde á las cuatro. Todos los días á las siete y media habrá misa.

En San Antonio, por la tarde á las seis.

LOS MARTES DE SAN ANTONIO.—Día 27 de Abril.—Los ejercicios del treceario en honor de San Antonio de Pádua, se verifican en las Verónicas por la mañana á las seis y media y por la noche al toque de oraciones.

Los cultos de este día son por don Francisco Soriano, en sufragio de su padre.

LORCA

El jueves último fué conducido al cementerio de San Clemente el cadáver de D. Eduardo Tuñela Cachá, que en vida observó siempre y en toda ocasión una conducta ejemplar.

Descanse en paz el laborioso amigo, que al separarse del mundo de los vivos nada ha podido amargarle sus últimas horas, pues no reconoció enemigos ni ambicioso otra cosa que el amor de su virtuosa familia.

Reciba ésta nuestro más sentido pésame.

Por la guardia municipal ha sido detenido un sujeto llamado Alfonso Ballester, al que se creó coautor del robo y sacrilegio cometido hace unas noches en el templo de San Pedro.

El individuo en cuestión guardaba en el bolsillo cinco purificadores que, no resultando ser pertenecientes á la iglesia robada, deben sin duda proceder de otro templo saqueado.

El aprovechado Ballester fué sorprendido en el momento de hurtar unas gallinas en el mercado que se celebraba el jueves último en la plaza de la Constitución, y se halla á la disposición de este juzgado.

Ha comenzado á cobrarse el primer trimestre del reparto veinal por consumos, en la Tesorería municipal, sin género alguno de dificultades, como era de suponer.

Ya era hora de que la casa municipal comenzara á recoger el fruto de la meritoria labor del señor alcalde y la Junta repartidora.

En la planta baja de las Casas Consistoriales viene suministrándose todos los días los jueves la vacuna á los niños, por el subdelegado de medicina, don Joaquín Jimeno y el practicante de cirugía don Bautista Jesús Sánchez.

Las obras del puente de Santa Quiteria siguen sin interrupción, y bien pronto comenzarán á disfrutar estos vecinos de los beneficios de tan importante mejora.

Hállase fuera de cuidado la preciosa niña Francisca Vilches Ruiz, por cuyo rápida mejoría felicitamos á sus padres don Luis y doña Bienvenida.

Cumpliendo con los preceptos legales, á las ocho de la mañana se ha constituido la Junta municipal del censo para la proclamación de candidatos á concejales en los puestos vacantes, en los distritos electorales de esta ciudad.

Se ha publicado el cartel que anuncia la rebaja de precios en los billetes de ida y vuelta en 3.ª clase todos los miércoles del año, desde las estaciones de Albox-Almazorra Aguilas 6

intermedias á esta población, con lo que indudablemente adquirirá gran fomento el mercado semanal de ganado, que se celebra en esta población.

Ayer predicó el último sermón que le estaba encomendado en el solemne Octavario que se celebra á Jesús Sacramentado en la iglesia parroquial de San Mateo, el Padre Aranzubia, de la Compañía de Jesús. En los tres días sucesivos empezando hoy, ocupará la cátedra sagrada nuestro paisano don Pedro Morales, párroco del Niño Jesús en Yecla, terminándose las funciones con las honras fúnebres por los archicofrades difuntos, que tendrán lugar el miércoles.

Cumpliendo el artículo 29 de la ley se han proclamado todos los candidatos á concejales propuestos unánimemente por la junta magna popular, reayendo en los señores siguientes: D. Francisco Méndez Sánchez, don José Ferrer, D. Luis Casaldueño, don José Moulián, don Manuel Romera, D. Francisco Carrasco Sánchez, don José Rodríguez de Vera, D. Eduardo Sánchez Manzanera, D. Carlos Maxón Moyardo, D. Alejandro Quiñones, D. Antonio Rodríguez Valdés, don Juan Minguez, D. José Folgué, don Tomás Arderius, D. Mariano Sánchez Manzanera, B. José Antonio Mella, B. Pedro Martínez Alcázar y D. Ramón Rodríguez Mora.—26 Abril.

LA ADJUDICACION DE LA ESCUADRA

Acusación contra el Gobierno (Por telégrafo) (De la edición anterior) El tribunal de honor Madrid 26 (12 n.) El teniente auditor de la Armada, Parreño, solicitó una entrevista privada con Macías.

Este se negó rogando al juez Muller que la presentara. Parreño le entregó una instancia dirigida al rey pidiendo el retiro. Macías se negó á firmarla.

En su consecuencia se reunió el tribunal de honor en las prisiones militares. Macías pidió que el tribunal fuera público.

Se le acusó de abuso de la confianza de sus jefes que había jurado al ingresar en el Cuerpo. El acusado contestó que los documentos eran públicos cuando hizo la denuncia, pues estaban en su mayoría en el Congreso.

Además se había publicado por el ministerio de Marina un libro detallando el trámite de la adjudicación. Le preguntaron las razones por las cuales no dió cuenta á sus jefes de sus propósitos.

Macías contestó que no quería comprometerlos, puesto que la ordenanza prohíbe estos actos colectivos. Le preguntaron quién le facilitó los datos técnicos para poder juzgar del valor de los barcos.

Contestó rotundamente: Nadie. También le interrogaron por las razones que no quiso declarar ante Dato.

Macías repuso: —Porque el presidente del Congreso no era toda la Cámara, ante la cual hubiera declarado.

Juicios de la prensa EL LIBERAL Madrid 27 (12 t.) EL LIBERAL afirma que, aun equivocado Macías, nadie le retira su estimación, pues no procedió por móviles ruines, sino que creyó servir á su patria.

Habla irónicamente del estudio que en tres días hizo Morote del expediente de la escuadra para realizar el acto de ayer.

No estaba convencido de la bondad de la adjudicación á la casa Wickers ayer mismo cuando firmó la proposición de Giner.

Una hora más de estudio le convenció y se convirtió en defensor entusiasta del Gobierno.

Nosotros seguimos pensando como antes. «El imparcial» El Imparcial dice, que inocente ó culpable Macías, la opinión observa la rapidez con que se acumulan sobre él procedimientos heterogéneos por trámites extraños.

Analiza el tribunal de honor, demostrando que el fallo estaba pre-juzgado.

Sobre Macías, acaso indiscreto ó temerario, han recaído un cúmulo de castigos.

Analizando el discurso de Morote, dice que España es el país de las vicisitudes, pues fué aquel el más ardoroso defensor del Gobierno.

Juzga un acto noble el de Morote, porque lo sacrificó todo á su convencimiento.

SOLIDARIDAD GALLEGA

(POR TELÉGRAFO) Conferencia de Salvatella Coruña 27 (11 m.)

En el Teatro-circo Pardo Bazan dió una conferencia Salvatella, asistiendo gran gentío.

Alentó el conferenciante la solidaridad gallega.

No hubo gran entusiasmo.

SUICIDIO DE UN ALEMÁN

(POR TELÉGRAFO) Las causas Madrid 27 (12 t.)

Se ha suicidado, disparándose un tiro en la región temporal derecha, el súbdito alemán Hermann Schilling, jefe de la oficina técnica de electricidad establecida en la calle de Madrazo número 28.

Se sospecha que el suicidio está relacionado con el estado de los negocios del suicida, pues éste tenía que abonar un giro de 207.000 pesetas.

Llevaba 18 años al frente de la oficina.

LA ELECCION DE PRAVIA

(POR TELÉGRAFO) El elegido Oviedo 27 (11 m.)

Ha sido elegido diputado por Pravia el liberal Heliodoro Suárez Inclán, que obtuvo gran mayoría sobre el melquiadista Coronas.

Este obtuvo también votación nutrida.

EN ESLAVA

(POR TELÉGRAFO) Grito subversivo Madrid 27 (12 t.)

Anoche, durante la representación en el teatro Esclava de la zarzuela «Ruido de campanas», el actor Rodríguez, que se hallaba algo alegre, dió un grito subversivo, que dejó al público suspeso.

La Jefatura de policía ordenó detenerlo.

LA «GACETA»

(POR TELÉGRAFO) Extracto de la de hoy Madrid 26 (12 t.)

La Gaceta de hoy publica los convenios de comercio y navegación entre España y Rumania y entre España y Servia para favorecer el desarrollo de las relaciones comerciales.

Disponiendo que los ingenieros jefes de todos los servicios de obras públicas de Africa dependan directamente de la dirección general del ramo.

Disponiendo que los industriales comprendidos en el número 6 de la clase sexta de la tarifa primera de contribución puedan vender alcoholes y aguardientes en la misma forma y condición que los que tributan por la número 8, clase octava; al por menor.

Ordenando que los artículos de fotografía sean comprendidos en concepto de drogas y aparatos de física óptica.

Declarando comprendida en el epígrafe número 3, clase primera, de la tarifa primera, la venta de carne líquida.

Circular disponiendo que se cuente desde el día siguiente á la terminación del escrutinio general, el plazo de ocho días para reclamaciones.

GRAN H. DE LONDRES

A cargo de RICARDO LOPEZ MODERNO ESTABLECIMIENTO con toda clase de comodidades, magníficas habitaciones, excelente cocina y servicio de carruajes á los trenes. LUJO Y ECONOMIA En el sitio más céntrico de la ciudad. CALLE DE JABONERIAS inmediata á la Platería. Insp. de El Liberal. Calle de Pádua, 1

La Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Dentición Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el peor de los enfados, haciendo reaparecer la dentición reparadora, que sin este eficaz medicamento no podrán soportarla los estómagos débiles.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

Compañía Valenciana DE NAVEGACION Línea regular de grandes vapores entre España, Francia é Italia Salidas fijas de Cartagena todos los lunes, á las siete de la mañana, directo para Barcelona por el vapor Sagunte.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica (Antes A. FOCH y C.ª (S. en C.) Línea de la América del Sud El vapor JOSÉ GALLART que saldrá de este puerto el día 21 del presente mes, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

AL COMERCIO Apertura y cierre de libros. Pense al cobrante de Sociedades como de particulares. Examen y formalización de cuentas y libros de contabilidad en general. CALLE CARTAGENA, 16, 2.º

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PÚBLICAS CAMILO PEREZ LURBE CARTAGENA Cables planos y redondos de acero y abaco de Manila.—Vías, wagonetas, cambios y plataformas.—Bombas á mano, caballería, vapor y eléctricas.—Ventiladores y fraguas.—Herramental completo en palas, picos, azadas, barrenas, legones, etc., etc.

Compañía General de Navegación Transatlántica Vapores-correos franceses Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena á Orán y Marsella, y vice-versa.

¿Quiere V. anunciar? Pues por 5 pesetas, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo y obtener las ventajas del anuncio.

TOMAS AZNAR E HIJOS INGENIEROS CONSTRUCTORES.—ALICANTE GRANDES TALLERES DE FUNDICION CONSTRUCCIONES Y CALDERERIA TALLERES Alicante y Barrio de Bonalúa

VINO VANADICO de José Seler (catedrático).—Alimento Antianémico, Reconstituyente, Antidiabético. Abre el apetito, quita el dolor de cabeza, facilita las digestiones, regulariza las reglas y evita los dolores en la menstruación.

AGENCIA MARTINEZ SERVICIO en todos los TRENES EN MURCIA; SOCIEDAD, 13 La más antigua de la Región La que más garantías ofrece

HISTORIA DE GRANADA Comprendiendo la de sus cuatro provincias Almería, Jaén, Granada y Málaga, por D. Miguel Lafuente Alcántara.

REGENERADOR de la SANGRE HIERRO LERAS Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos. Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE al Glicérido-Fosfato de Cal Glicerolado El Remedio para las ENFERMEDADES DEL PÉCHO más eficaz que las YOSER RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS

Diario de Avisos De Murcia Fijaos bien!! No comprar ningún reloj sin visitar antes la acreditada relojería de la calle de la Sociedad, 21.

Regias Método infalible para toda clase de retrasos. Cheque de 11 frs. 6 vales internacionales. Farmacia Busto 78. Nantes.—Francia. GANANCIA SERIA de trabajo bonito, para niños en casa, sin gastos de instalación (diariamente UNA peseta término medio de ganancia)

FERROCARRILES COMPANIA DE V. A. Y. A. De Jumilla-Yecla-Villena y viceversa. Carro Misto Salida 18:50 9:30 Llegada 8:40 17:50

COMPANIA ANDALUCES DE ALICANTE A MURCIA Y VICEVERSA Carro Misto Mercancías Salidas Llegadas Alicante 16:05 6:30 16:50

Compañía de M. Z. A. De Madrid-Alcázar-Chinchilla á Cartagena y á Alicante ESTACIONES CORREO MIXTO MIXTO MIXTO

Compañía de M. Z. A. De Cartagena-Chinchilla-Alcázar-Alcázar á Madrid ESTACIONES CORREO MIXTO MIXTO MIXTO

SERVICIOS DE CORREOS Central de Murcia Detalle de salidas de las expediciones desde la Oficina Central de Correos de Murcia, para los trenes correspondientes.